

ҮШ СЕКЦИЯ. БҮГІНГІ ЗАМАННЫҢ АҚПАРАТТЫҚ ТЕХНОЛОГИЯЛАРДЫ ҚОЛДАНУ (ЖИНАУ, АНАЛИЗ, АҚПАРАТТЫ ҚОРҒАУ). ӘСКЕРИ ДАЙЫНДЫҚ ЖҮЙЕСІН ЖЕТІЛДІРУДІҢ ПЕРСПЕКТИВАЛАРЫ

СЕКЦИЯ ҮШ. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СОВРЕМЕННЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ (СБОР, АНАЛИЗ, ЗАЩИТА ИНФОРМАЦИИ). ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

Сон Су Дин,
студент 4 курса КазНУ им. аль-Фараби

Борьба с уголовными правонарушениями в сфере информатизации и связи: опыт Южной Кореи

Южная Корея – одна из стран, которая сумела за короткий срок времени обеспечить население использованием интернета. Уже к середине 90-го года жители Кореи активно пользовались сетью, и на тот момент работали около 30-ти порталов с доменом верхнего уровня, закрепленные за страной (.kr). Но именно такой легкий доступ к сети породила новую площадь для совершения правонарушения.

Закон о защите инфраструктуры информации и связи от 23.03.2013г. является гарантом стабильной реализации мер по защите от любого вида нарушения в области информации и связи, направленной на обеспечение стабильности национальной безопасности и жизни людей (ст. 1), защиту от электронного посягательства в сферах, где государство посчитало необходимым, создавая юрисдикции информационно-коммуникационную инфраструктуру (ст. 8). С принятием Закона была создана спецкомиссия по инфраструктуре информации и связи под руководством Премьер-министра страны для дальнейшего активного применения Закона на территории Кореи. А также Закон о содействии использования информационно-коммуникационной сети и охраны информации, был принят для поощрения использования услуг информатизации и связи, а также защиты информации пользо-

вателей сети. По Закону. Комитет телекоммуникационных операторов, провайдеры телекоммуникационных услуг должны принять определенные меры, обязательные для всех, кто использует сеть и обеспечить безопасность (ст. 45, 47). В частности, такими мерами являются активное содействие правоохранительным органам страны для пресечения уголовных преступлений, совершенных с помощью их сервера или сайта и др. К примеру, после принятия данного Закона в крупных корейских новостных сайтах, появились спецгруппы по чистке неподобающих комментариев: группа чистит неподобающие комментарии к статье или посту оскорбительного, клеветнического характера или содержащие ложную информацию, которые могут вызвать беспокойство общества периодически, чаще всего каждые два часа.

Также в Южной Корее активно работает кибер-полиция, занимающаяся расследованием и пресечением киберпреступлений. При обнаружении правонарушения в области информатизации и связи, лицо может обратиться за онлайн-консультацией к кибер-полиции и получить подробную инструкцию. В таких случаях потерпевший составляет заявление, и полиция расследует данное дело. Чаще всего, потерпевшие сами предоставляют материалы, которые могут, использованы как доказательства в таких делах (к примеру, скриншоты переписки или записи комментариев).

Ахатова И.,

Қазақстан Республикасы ІІМ Алматы академиясының
курсанты

Интранет порталын ІІМ оқу орындарында пайдаланудың
тиімділігі

XX ғасырдағы ғалымдар айтқандай, әлем «ақпараттық қоғам» деген жүйеге өтті. Қазіргі заманда әлемнің кез-келген түпкіріндегі адам әлемде болып жатқан барлық